



观海APP

# 珠江晚报



知珠侠微信

国内统一刊号:CN44-0135  
珠海特区报社主管主办

2021年4月16日 农历辛丑年三月初五

星期五

今日8版

总第9303期

服务热线:2611111

记者直击在珠港澳同胞接种国产新冠疫苗全过程

## 从登记到接种只花了10分钟

本报讯(记者廖明山 蒋毅樞)“作为中国人,免费接种到国产疫苗,感到很幸福。珠海医护人员很专业,我要为她们点赞!”4月15日,澳门居民刘先生在珠海市中西医结合医院新冠疫苗接种点接种国产新冠疫苗后对记者表示。

4月14日,我市启动在珠港澳同胞接种国产新冠疫苗工作。次日,不少提前一天预约接种疫苗的在珠港澳同胞前往接种点接种疫苗,刘先生就是其中一位。

“我上午十点才从重庆飞到珠海,回家放下行李就直接赶过来打疫苗了。”当天中午时分,刘先生带着港澳居民来往内地通行证和港澳居民身份证来到市中西医结合医院接种疫苗。

经过预检分诊和体温检测后,刘先生登记了自己的相关信息,经过医护人员判断符合接种条件后,他开始填写新冠疫苗接种知情同意书、免责承诺书等。随后,他来到疫苗接种区域。“您把衣服再拉高一点点,打完后需要留下来观察半个小时再回去,这几天要多喝水,饮食要清淡。”在接种时,医护人员

细心叮嘱刘先生。

从到达接种点登记信息到接种结束,整个过程刘先生只花了10分钟。打完疫苗后,他来到留观区,开始留观等候30分钟。

“感觉特别方便,昨天预约后,今天就能接种,很快速。”刘先生说,近段时间,他一直关注新冠疫苗接种的新闻,也非常希望能够接种疫苗,“我从事工程相关工作,经常要在国内国外到处跑,为了接种新冠疫苗,今天特地从重庆赶回来。打疫苗这件事不仅对自己好,对他人也好,希望能在国家构筑免疫屏障中尽自己的力量。”

在现场,除了澳门同胞刘先生,香港同胞曾女士也是一大早就来到市中西医结合医院打疫苗。

“昨天看到预约平台上这家医院可以接种疫苗,我就预约了。”正在留观区等候的曾女士说,“今天我打了疫苗后,身边很多香港朋友都在问我,他们都想来接种。”

市中西医结合医院预防保健科主任付昱介绍,4月15日,该院已接受50多位港澳



香港居民曾女士接种疫苗后留观。

澳门居民刘先生在登记信息。本报记者 程霖 摄

同胞的新冠疫苗接种预约,目前,相关接种工作正在稳步进行。她表示,医院还提供上门接种服务,如果港澳人士相对集中并且规模在100人以上的单位或企业,可拨打医院电话 0756-

8137200进行预约。

据了解,按照“知情同意、自愿自费、便利接种、风险自担”的原则,年龄在18-59周岁,以及部分60周岁以上因特殊原因需接种且身体基础状况较好的在珠港澳同

胞,可在珠海市接种国产新冠疫苗。港澳同胞可通过“粤健通”微信服务平台在线预约登记,预约成功后需按照相关通知和指引,携带有效身份证明及相关凭证前往指定接种点接种疫苗。

## 接种流动车开进偏远乡村

斗门村民在家门口接种新冠疫苗

本报讯(记者张帆)15日,白蕉镇卫生院新冠疫苗临时接种点的接种流动车开进了旧六乡卫生院,搭建临时接种点为村民接种疫苗。此前,白蕉镇卫生院的接种流动车分别开进蟹鱼沙村、丰州村、孖湾村等偏远乡村,实现村民在家门口接种新冠疫苗。

15日当天,在旧六乡卫生院临时接种点,不少村民闻讯赶来排队接种。在核对完身份信息后,大家耐心听讲注意事项,然后到接种流

动车内接种新冠疫苗。截至当日18时,共为当地村民接种1000剂次。

白蕉镇蟹鱼沙村较为偏远,距离白蕉镇卫生院有20多公里,来回一趟不容易。14日一大早,白蕉镇卫生院的接种流动车就开进了蟹鱼沙村,上门为村民接种新冠疫苗。

“接种流动车开到家门口,给我们提供了很大方便,给政府和医护人员点个赞。”蟹鱼沙村村民阿阿姨开心地说。

白蕉镇卫生院院长陈德聪介绍,接种流动车当天7时30分就到了蟹鱼沙村,13时30分去了丰州村,17时又赶到孖湾村,同时还发动南澳村、虾山村等村民到这三个点接种新冠疫苗。

“接种流动车服务范围覆盖白蕉镇辖区所有偏远乡村,尤其是水产养殖面积较大的村居,确保接种适龄人群应接尽接。”白蕉镇委委员刘平告诉记者,目前,白蕉镇辖区疫苗接种率将近一半。



村民在流动接种车内接种。本报记者 张帆 摄